

# 聚巾帼力量 绽时代芳华

## 我市一人两集体获全国妇联表彰

本报记者 孙鸿

3月4日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,在“三八”国际妇女节来临之际,全国妇联发布表彰名单,我市1名个人和2个集体榜上有名。新华医疗集团新华医院常务副院长郑晓红荣获“全国三八红旗手”称号,八公山区人民法院获评“全国三八红旗集体”,淮河能源兴科计量公司煤质化验室被授予“全国巾帼文明岗”。这是淮南女性以实干担当书写时代华章的生动缩影。

郑晓红:

医者仁心绽芳华,健康守护显担当

作为国内妇产领域知名专家、安徽理工大学医学院教授,郑晓红扎根医疗一线30余年,以精湛医术守护万千女性健康。她主持开展《盆底重建技术研究》等多项科研项目,获市级科技进步奖及省级科技成果;推动医院与上海瑞金医院等顶尖机构建立医联体,助力淮南百姓“家门口”享优质医疗资源。身为医院妇联主席,她组建“巾

帼健康服务团”“爱心妈妈团队”,深入乡村开展健康公益活动,惠及妇女儿童超6000人。从安徽省劳动模范到全国巾帼建功标兵,她以医者初心诠释新时代女性力量。

八公山区法院:

柔情护权益,法治筑屏障

八公山区法院以女性干警为主力,创新妇女儿童权益保障模式,交出亮眼答卷:全院88名干警中女性占比61%,近两年审结家事纠纷962件,为1800余名妇女儿童撑起法律“保护伞”。该院打造“妇女维权岗”“法木兰”党建品牌,推行“上门立案”“温情调解”等暖心服务,诉讼满意度达98.88%;群众来信办结满意率100%,一审服判息诉率全省领先。2023年全省安全感调查中,该院满意度99.13%位居前列。从“省十佳诉讼服务大厅”到“全国三八红旗集体”,她们以司法温度绘就和谐画卷。

煤质化验室:

巾帼“守门人”,数据鉴真章

作为淮河能源集团唯一具备国家CMA资质的煤质检测机构,这支以女性为主的团队堪称煤炭质量“守门人”。她们年均完成矿区千余批次煤样检测,参与制定《第三方煤炭检测管理规范》等国标,连续7年获国家煤炭质检中心“定值结果满意”认证,能力验证26项参数全优。科研攻关成果助力企业绿色发展,职工斩获全省技能大赛奖项,团队先后获评“中国煤炭工业优秀质量班组”“安徽省巾帼文明岗”。方寸实验室里,她们用精准数据守护行业“金标准”。

市妇联相关负责人表示,这些荣誉彰显了淮南女性在医疗、司法、科技等领域的卓越贡献。未来将持续深化“巾帼建功”行动,激励广大妇女立足岗位、勇攀高峰,为加快建设现代化美好淮南注入更强“她力量”。

## 2月民生商品价格稳中有降 市民菜篮子拎得更安心

本报讯(记者 孙鸿)

“菜篮子”量足价稳,市民消费更安心。3月3日,淮河早报、淮南网记者从市发展改革委获悉,2月份全市粮油、肉蛋、蔬菜等民生商品供应充足,价格呈季节性分化态势。监测数据显示,节后消费需求回落叠加成本下降,多数商品价格稳中有降,市场秩序总体平稳。

监测显示,2月份粮油价格总体稳定。特一粉市场价格均价为2.47元/斤,与上月持平;特二粉、晚籼米价格分别为2.00元/斤、2.30元/斤,环比分别微跌0.50%和0.43%。桶装非转基因大豆油价格74.22元/5升,环比下降0.40%;转基因大豆油价格54.83元/5升,环比微涨0.46%。当前粮油市场供需平衡,预计后期价格将延续平稳走势。

猪肉价格整体小幅回落。全瘦肉、肋条肉均价分别为17.01元/斤、15.24元/斤,环比下跌1.68%和0.78%;后座肉均价13.37元/斤,环比略涨1.60%。市场分析指出,生猪出栏量高位运行、节后消费需求转淡及饲料成本下降是主要影响因素,预计短期内猪肉价格仍将低位波

动。鸡蛋价格同步走弱,新鲜鸡蛋零售均价4.60元/斤,环比大幅下跌10.33%,主要受蛋鸡存栏量高、节后需求减弱及养殖成本下降影响,近期或维持低位震荡。

牛羊肉价格小幅下行。牛肉、羊肉均价分别为31.37元/斤、27.36元/斤,环比分别下跌0.29%和6.04%,主要因节日效应消退及气温回暖后消费需求季节性减少,后期价格有望趋稳。水产品价格则温和上涨,鲫鱼、鲢鱼均价分别为11.67元/斤、5.00元/斤,环比涨幅为4.01%和1.21%。

蔬菜价格呈现季节性回落。监测的9种蔬菜市场零售均价2.06元/斤,环比下跌3.29%。气温回升加速本地蔬菜生长,叠加节后需求减少、运输成本降低,市场供应量显著增加,带动菜价下行。随着春季蔬菜上市量进一步扩大,预计价格将保持稳定。

从市场整体看,当前我市主要商品供应充足,价格波动处于合理区间。相关部门将持续加强监测调控,保障民生商品量足价稳,为市民营造安心消费环境。

## “大咖”畅谈科普 播下科学种子



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)3月5日下午,中国科学院老科学家科普演讲团走进田区十六小,开展了一场精彩的科普讲座,为该校师生带来了一场科学盛宴。

此次科普演讲是“智汇淮南·科海扬帆——老科学家淮南科普宣讲行动”系列活动的重要组成部分,旨在推动淮南科普教育事业发展,提升公众科学素养,激发青少年对科学的兴趣。

当天,科学家白武明以“科学就在我们身边——地震,火山和地球”为主题,用通俗易懂的语言、生动有趣的案例,深入浅出

地为同学们讲解了地震、火山的形成原理以及地球的奥秘。同学们聚精会神地聆听,积极地与科学家互动,现场气氛热烈。

讲座结束后,田区十六小教师表示:“这样的科普讲座非常有意义,让孩子们近距离接触科学家,感受到了科学的魅力,激发了他们对科学的热爱和探索精神。”

据悉,中国科学院老科学家科普演讲团还将在我市其他学校共开展15场演讲。此次在田区十六小的科普讲座,在孩子们心中播下了科学的种子,让他们在知识的滋养下,一步步成长。